
PROPORZIONI 

Una ricetta per quattro persone indica che occorrono 10 peperoni, quanti 

peperoni si devono usare se le persone sono 11? 

1. 29 e mezzo 

2. 22 

3. 24 

4. 27 e mezzo 

 

 

SOLUZIONE 

 

 

 

 

La proporzione che dobbiamo impostare è: 

4 : 10 = 11 : x 

Dove x è il numero di peperoni cercato 

Sfruttando la proprietà delle proporzioni (prodotto dei medi = prodotto degli estremi) 

4*x = 10*11 

E quindi x = 110/4 = 27.5 

 

La risposta corretta è la n°4 

  

Per altri quiz di matematica segui MATELANDIA 

https://matelandia.altervista.org/test-amm/test-amm-matem/

